

灣仔區議會

灣仔民政事務處
香港軒尼詩道一三〇號
修頓中心二十一樓
電話：二八三五 一九八四
圖文傳真：二八三四 九六六七



WAN CHAI DISTRICT COUNCIL

Wan Chai District Office
21st floor, Southorn Centre
130 Hennessy Road, Hong Kong
Tel. No. 2835 1984
Fax No. 2834 9667

二〇一二年三月廿七日
資料文件

灣仔區議會
文件第 44/2012 號

分區委員會會議撮要

(一) 灣仔東分區委員會

1. 建議取消小販牌照制度

食環署代表簡介納入取消小販牌照制度的違例事項及罰則的內容。有委員建議食環署參照食肆牌照的扣分制和將為取得牌照而提供虛假資料的個案轉交其他的執法部門跟進。另有委員指出很多商販都是守法和合作的，部門應只針對真正違規的販商及加強執法。她認為不能隨便引入取消小販牌照的建議，並要求食環署就市集環境的支援及改善作出相應的探討。食環署代表表示，有關建議的諮詢期已延長至 3 月 31 日，歡迎各委員繼續提供寶貴意見。

2. 有關持牌固定攤位小販的攤檔結構

委員向食環署代表表達對排檔的面積、結構、搭建物料、負重及簷篷大小等問題的關注。食環署表示會派員加強巡查排檔的搭建物料和靠牆檔的結構安全，以及留意區內報紙檔無牌經營的問題。

3. 檢討嘉年華的場地安排

活動工作小組建議委員會日後在籌辦嘉年華活動時，應考慮表演節目的模式及規模是否適合在駱克道行人專區進行，並需加強人流控制等措施以配合。

4. 要求在堅拿道天橋底近駱克道行人過路處設置 24 小時上落客限制

有委員指在堅拿道天橋底近駱克道的行人過路處兩旁經常有車輛違例停泊，對行人橫過馬路及安全構成威脅。警方表示，運輸署將於本月底完成有關建議的地區諮詢工作。如一切順利，工程可望於 3 月底前完成。同時，警方會加強注意該處違例泊車的情況。

(二) 灣仔南分區委員會

1. 食物環境衛生署代表簡介取消小販牌照制度

食環署代表在會上簡介了建議之取消小販牌照制度，並鼓勵委員透過傳真及郵寄以書面形式向食環署發表意見。

2. 慈善敬老會特刊刊登廣告

委員一致通過由委員基金撥款港幣 1500 元贊助慈善敬老會特刊刊登賀稿。

3. 聖公會畢拉山地段重建項目

黎大偉議員在會前提交文件建議以灣仔南分區委員會的名義去信發展局及聖公會，要求提交計劃詳情和相關評估報告，以及公開諮詢受工程影響的居民。由於有關重建項目的諮詢工作正在進行中，故委員會認為毋須在此階段以分區會名義致信發展局及聖公會。

4. 黃泥涌道環境衛生問題

陳家驛委員曾於早前向食環署反映黃泥涌道的白鴿糞便問題嚴重，食環署已即時加強清潔有關街道。他希望食環署日後繼續留意及跟進黃泥涌道的衛生問題。列席食環署代表感謝委員對灣仔區環境衛生情況提供的寶貴意見，並將會因應情況派員加強巡查及清潔街道次數。

(三) 灣仔西分區委員會

1. 西分區年度活動：「灣仔繽紛融和嘉年華 Wan Chai Fun & Inclusive Carnival」

委員會與循道衛理中心合辦名為「灣仔繽紛融和嘉年華 Wan Chai Fun & Inclusive Carnival」已於 2011 年 12 月 10 日順利舉行。活動當日氣氛十分熱鬧，參加人次約八百。另外，委員會特別感謝主席以私人資助活動超支的金額。

2. 食環署簡介：《建議的取消小販牌照制度》

食環署代表向委員會簡介《建議的取消小販牌照制度》(下稱「制度」)。委員會對「制度」大致上表示保留，並向食環署表達了其他意見。食環署代表回應會將有關意見向上級反映。

3. 贊助灣仔區慈善敬老會特刊賀稿

委員會一致通過由委員基金撥款贊助 2011/12 敬老特刊賀稿乙篇，費用為港幣 1500 元，以推廣敬老精神。

4. 有關灣仔區治安問題

警方代表黃瑞明先生報告，有關於發生在灣仔區兩宗嚴重的罪案，包括一宗強姦案和另一宗行劫傷人案。經警方調查後，均為虛報案件。警方代表表示灣仔區的治安仍然良好。